

政府公布50年長遠發展規劃「承載幾代人共同夢想」

新加坡商住緊靠地底交通網

新加坡政府6日公布未來50年長遠發展規劃，宣布將巴耶利峇空軍基地搬遷後騰空的800公頃地段，建設新一代市鎮，並將新建多條自然及歷史保育走廊，讓未來的新加坡成為綠意盎然、可持續發展並「承載幾代人共同夢想」的空間。新規劃亦提出未來當地房屋布局將更具靈活性，以滿足不同人士需求，新加坡國家發展部長李智陞說，當局正研究一系列策略將土地潛能最大化，包括填海或重新發展大幅地段。

未來城市



休閒娛樂



工商集中



◆ 構思圖



◆ 新加坡當局正研究一系列策略將土地潛能最大化，包括填海或重新發展大幅地段。資料圖片

新加坡市區重建局經過一年的公眾諮詢，6日公布新一份長遠發展規劃，並舉辦相關展覽，展示規劃原則與策略。展覽圍繞7個主軸展示新加坡未來城市的元素，分別是居住、工作、休閒娛樂、出行、建築遺產、共同責任和可持續發展。市建局指出，這些主軸是根據新加坡未來的趨勢和挑戰，以及新加坡人的期許和想法制訂的。

屋主可選開放式設計 更靠近醫療交通設施

李智陞出席展覽開幕禮時表示，新加坡現時有超過八成人口住在公共房屋，社區和康樂設施都在幾步之遙。李智陞又指，新加坡目前有6條地鐵線，另外兩條也即將投入服務，將全國的每個部分都聯繫起來，他形容這些變化並非偶然發生，而是大膽的長期規劃下的產物。

根據新規劃，未來新加坡房屋布局將更具靈活性，以滿足不同人士的需求。屋主可選擇開放式的設計，也可以更靠近醫療和交通服務等設施。規劃也提出將新加坡人居住與工作的地點的距離拉近，其中一個方式是將工業和商業活動集中在同一個地點，這意味著工業區也

可以擁有共同工作空間、零售商店、餐飲攤位等，這將激發企業使用空間的創意。此外，規劃也提出讓康樂活動場所更靠近住宅，例如學校校舍可以充作居民的社交空間。更多道路也會重新規劃為單車道和行人道，讓人們的出行暢通無阻。

巴耶利峇空軍基地 搬遷後空地建新一代市鎮

規劃同時提出，將位於東部的巴耶利峇空軍基地搬遷後空出的土地，打造成新一代市鎮，為社區提供住宅、工作和生活選項，還會有公園、自然走廊和水道網絡。當局稱，在探討如何重新發展這幅土地時，也會保留空軍基地的部分建築，例如將機場跑道改作社區空間，並保留機場的控制塔和機庫等建築物。

李智陞又表示，當局正研究將土地潛能最大化的策略，其中一個策略是往地下發展，即是設法把交通基礎設施和主要公用事業設施及線路置於地下，並會探討打造更多地庫存放貨物，甚至容納自動化工業設施。 ◆ 綜合報道

黃循財升任副總理 鞏固接班人地位

新加坡總理李顯龍6日宣布改組內閣，此前已獲確認為下任總理接班人選的黃循財，將升任副總理，並繼續擔任財政部長，進一步鞏固其接班人地位。李顯龍的聲明表示，黃循財將在總理放假或出國時擔任代理總理。其他人事變化包括，陳傑豪晉升高級政務部長，並繼續在國家發展部與通訊及新聞部任職。徐芳達將被任命為財政部高級政務部長，並繼續在交通部任職。

李顯龍在Facebook發文表示，下一代領導層已形成，呼籲新加坡人為這項重要過渡予以全力支持，引導國家安全地走出疫情，邁向更光明的未來。黃循財則回應指，會竭盡全力服務新加坡和新加坡人，並期待與國人並肩前行，一同推動新加坡跨過重重難關，攜手開拓前路。



◆ 黃循財

外界原本估計副總理王瑞傑是接替李顯龍的熱門人選，但前者在去年4月以健康理由宣布辭去第四代領導一職，黃循財之後從對方手上接任財長職務，當時已被視為很有機會成為下一任總理。49歲的黃循財原本是一名公務員，在2011年大選投身政界，其後曾任國家發展部長、教育部長等職位，並在2021年調任財長，同時兼任跨部門抗疫小組聯合主席。 ◆ 綜合報道

5條「保留情感廊道」串聯景觀歷史予後代

新加坡在6日公布的50年長遠發展規劃中，提出多項自然生態及歷史文化保育措施，包括在全國增設4條自然綠道，加強北部重要生物棲息地之間的生態連接，便於民眾親近大自然。當局亦會在市區地段劃定5條各具特色的「保留情感廊道」，將沿途擁有獨特景觀、

豐富歷史或別樣體驗的地方串聯起來，並制訂策略保留和強化廊道特色，讓後代能繼續欣賞和享受這些空間。這5條「保留情感廊道」分別是環繞市中心的內環線，以及向新加坡東西南北延伸的東部歷史路線、鐵道走廊線、南部山脊及海岸線，和湯申-加冷路

線。5條「保留情感廊道」都沿着當地為人熟知的路線或歷史悠久的主幹道劃定，能讓每一代新加坡人產生共鳴。舉例來說，「東部歷史路線」經由芽籠路和樟宜路延伸至東海岸，將如切和芽籠士乃等具有獨特魅力和豐富歷史的地區串聯起來。

其他「保留情感廊道」也強調與社區共創公共空間，例如「南部山脊及海岸線」，當局計劃打造約10公里的海濱步道，連接濱海堤壩和南部山脊，並會徵詢公眾意見，將海濱步道塑造為獨特的公共空間，連接南部瀕水區與周邊地帶。 ◆ 綜合報道

◆ 東部歷史路線 將如切和芽籠士乃等具豐富歷史的地區串聯起來。網上圖片



性別歧視議題觸發內亂 《華郵》3記者網上互罵

美國主流大報《華盛頓郵報》近日爆出「內鬥」風波，該報3名記者在Twitter上就性別歧視議題持續爭吵，隨着口角愈演愈烈，最後甚至有記者封鎖對方的賬號。《華郵》執行總編輯布茲比5日就事件發出內部電郵，敦促記者要「相互尊重和善待對方」，但反過來被當事人批評是「煽風點火」。事緣《華郵》政治記者維格爾3日轉發了一條帖文，內容為：「所有女孩(的取向)都是雙性的，你只需要分辨她們是雙相障礙還是雙性戀。」該帖文內容被認為有性別歧視之嫌，《華郵》隨即表示維格爾的轉發行為「應受譴責」，維格爾也於4日就此發文道歉。

不過就在維格爾道歉前，《華郵》記者桑梅茲發出維格爾轉發帖文的截圖，並諷刺稱：「能在一個允許轉發這樣推文的新闻機構工作真是太不可思議了！」桑梅茲的諷刺引來了另一名《華郵》記者雷亞爾的指責，他批評桑梅茲「反覆且有針對性地公開騷擾一名同事」、「召集互聯網來攻擊(維格爾的)錯誤」。總編輯發電郵調停被批煽風點火桑梅茲是在Twitter上反駁雷亞爾：「如果你對我指出這條性別歧視的帖文比對性別歧視本身更感到憤怒的話……我只能說這充分說明了你自己的優先級。」對此，雷亞爾回應說：「打擊性別歧視和厭女症對我來說非常重要。」但他補充說：「一碼歸一碼，我希望你重新思考你經常對同事做出的殘忍行為。」雷亞爾其後暫停Twitter賬號，但桑梅茲仍不放過他：「6日晚，《華郵》的一位同事公開攻擊我，因為我指出了另一名同事的性別歧視帖文。他先是隱藏了所有反對他的回覆，現在似乎已經刪除了他的賬戶。」在記者爭吵逐步升級的時候，布茲比發出內部電郵，呼籲報社員工「在編輯室和網上都能相互

尊重和善待對方……《華郵》致力於建立一個沒有任何形式的騷擾、歧視或偏見的包容並互相尊重的環境。」不過這封電郵未能平息事端，反而被桑梅茲批為「煽風點火」。桑梅茲之後亦發出截圖，顯示雷亞爾已經將她封鎖。 ◆ 綜合報道



◆ 桑梅茲發出維格爾轉發帖文的截圖，觸發一場網上圖片罵戰。

要求更多垃圾賬號資料 馬斯克威脅Twitter放棄收購

馬斯克收購Twitter一事再生波折，他6日透過代表律師向Twitter發信，再次要求對方提供更多關於垃圾賬號的資料，並警告對方若然不從，他可能會完全放棄收購。馬斯克在信中指出，Twitter於6月1日發信解釋「虛假賬號佔比不足5%」，但認為Twitter所提出的論點只是重申其測試方式，意圖模糊馬斯克明確要求的數據，「這無異於拒絕要求」。馬斯克說，他不相信公司的測試方式，令他必須自行分析，認為Twitter已經「明顯嚴重違反」其義務，作為公司的未

來擁有者，他有權獲得數據，並不需要解釋請求獲得數據的理由。信中更指，Twitter拒絕提供有關數據的做法已經違反了收購協議，他將保留終止收購的所有權利。 ◆ 綜合報道



◆ 馬斯克